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1     Hintergrund-Information

Die MediKompass GmbH wertet quartalsweise die Datenbank der Online-
Plattform www.schoenheitsgebot.de aus und stellt diese als Schönheitsatlas zur 
Verfügung. In die Untersuchung für Ausgabe 3/2009 wurden die Daten von über 
12.000 registrierten Interessenten/-innen einbezogen. 

Die in die Studie einbezogenen Nutzer verteilen sich auf das gesamte 
Bundesgebiet, wobei die Plattform verstärkt in den alten Bundesländern der 
Bundesrepublik genutzt wird.

Der Großteil der Frauen, die insgesamt etwa 90% aller Plattformnutzer 
ausmachen,  nutzt das Angebot im Alter von 20 bis 29 Jahren, wohingegen die 
Männer am stärksten in der Altergruppe der 40- bis 49-Jährigen vertreten sind.

Die beliebtesten Körperbereiche für Schönheitsoperationen/-behandlungen sind 
„Brust“ und „Gesicht & Kopf“. Während Frauen vor allem Anfragen für 
Brustvergrößerungen stellen, dominieren bei Männern Anfragen für 
Lidkorrekturen. 

3



4

2     Altersstruktur der Plattformnutzer: Allgemeine Übersicht
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Altersstruktur bei Schönheitsbehandlungen
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2     Altersstruktur der weiblichen Plattformnutzer

5

Altersverteilung weiblicher Plattformnutzer
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2     Altersstruktur der männlichen Plattformnutzer
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Altersverteilung männlicher Plattformnutzer
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2     Altersstruktur der Plattformnutzer im Geschlechtervergleich
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Altersstruktur Frauen & Männer im Vergleich

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

10 bis 19 Jahre 20 bis 29 Jahre 30 bis 39 Jahre 40 bis 49 Jahre 50 bis 59 Jahre 60 Jahre und

älter

A
n

te
il 

d
e

r 
N

u
tz

e
r 

in
 P

ro
ze

n
t

Männer

Frauen

Quelle: MediKompass GmbH



8

3     Gefragteste Schönheitsbehandlungen
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Quelle: MediKompass GmbH

Gefragteste Behandlungarten

32,1%

17,4%13,2%

11,5%

7,3%

5,6%
4,5% 4,3% 4,1% Brustvergrößerung

Lidkorrektur

Faltenunterspritzung

Fettabsaugung 

Nasenkorrektur

Magenballon

Schamlippenverkleinerung

Bauchdeckenstraffung

Schweißdrüsenabsaugung



9

4     Häufigste Behandlungswünsche bei Frauen

9

Quelle: MediKompass GmbH

Die zehn häufigsten Behandlungswünsche bei Frauen
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4     Häufigste Behandlungswünsche bei Männern
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Quelle: MediKompass GmbH

Die zehn häufigsten Behandlungswünsche bei Männern
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5     Verteilung nach Geschlecht & Behandlungsart
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Quelle: MediKompass GmbH
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Anfragen zu Schönheitsbehandlungen bei Frauen
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Quelle: MediKompass GmbH
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Anfragen zu Schönheitsbehandlungen bei Männern
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6     Verteilung nach Geschlecht & PLZ-Bereich: Allgemeine Übersicht
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Anteil der Anfragen zu Faltenunterspritzung
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Quelle: MediKompass GmbH
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6     Verteilung nach Geschlecht & PLZ-Bereich: Faltenunterspritzung
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Anteil der Anfragen zu Fettabsaugung
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6     Verteilung nach Geschlecht & PLZ-Bereich: Fettabsaugung
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7    Verteilung nach Geschlecht & Großstadt

Auswertung im Verhältnis, d.h. jeweils innerhalb der Gesamtheit Frauen und der Gesamtheit Männer
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Quelle: MediKompass GmbH
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8    Verteilung der häufigsten Behandlungswünsche in Großstädten 
(Berlin, Hamburg, Köln und München)
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Quelle: MediKompass GmbH
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9    Monatlicher Vergleich der beliebtesten Schönheitsbehandlungen

Monatlicher Vergleich
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Sigrun Koschel

Leitung Kommunikation

MediKompass GmbH

Sonnenstr. 14

80331 München

Tel.: 089 / 515146 - 256

Fax: 089 / 515146 - 260

sigrun.koschel@medikompass.com

Wir stehen Ihnen gerne für weitere Informationen zur Verfügung:

Ansprechpartner
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